



Комитет по неправительственным организациям

Возобновленная сессия 2005 года

9–20 мая 2005 года

**Четырехгодичные доклады за период 2000–2003 годов,
представленные через Генерального секретаря в соответствии
с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального Совета***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Международная организация буддистов по оказанию помощи	2
2. Международная ассоциация сороптимисток	3
3. Всемирная ассоциация девушек-гидов и скаутов	10
4. Молодежное движение за единство и добрую волю	14

* Доклады, представленные неправительственными организациями, выпускаются без официального технического редактирования.

1. Международная организация буддистов по оказанию помощи

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2000 году)

Цель

Организация оказывает помощь всем, кто в ней нуждается, независимо от социальной принадлежности, вероисповедания или гражданства. Международная организация буддистов по оказанию помощи через все свои проекты и мероприятия продолжает поддерживать Организацию Объединенных Наций.

Проекты и мероприятия за период 2000–2003 годов

- В 2000 году в столице Танзании Дар-эс-Саламе Организация открыла детский сад «Монтессори» для детей из бедных семей.
- В Малави в помощь тем, кто не имел доступа к чистой воде, Организация позаботилась о колодцах с чистой питьевой водой, которые сейчас активно используются.
- В Танзании с 2000 года и по настоящее время действует Центр первичной медико-санитарной помощи «Титанддизан», обслуживающий примерно 58 деревень. Услуги Центра бесплатные и доступны для лиц со СПИДом и другими тяжелыми заболеваниями. Уходом за пациентами и работой по расширению деятельности Центра ведает наш сотрудник по проекту.
- За период с 2000 года по настоящее время Организация направила в Шри-Ланку более 200 000 пар очков для неимущих. Выпиской очков и их выдачей ведают специалисты. Туда же регулярно направляются партии инвалидных кресел, суппортов и костылей.
- Кроме того, в той же Шри-Ланке при финансовом содействии со стороны Организации и с привлечением труда добровольцев многим была оказана помощь в строительстве собственного жилья. Также раздавалась одежда, поставлялись медикаменты и медицинское оборудование.
- В Нью-Дели, Индия, детям из бедных семей выделялись пособия на изучение английского языка. Раздавалась также детская одежда.
- За период с 2000 года по настоящее время в Пинанге, Малайзия, была построена больница «Аманта» для неимущих, что обеспечило их доступ к первичной медицинской помощи. Продолжается помощь в виде поставок медикаментов, одежды и т.д. Создан и функционирует дом для престарелых. Медицинская помощь оказывается также больным диабетом, страдающим сердечными заболеваниями и ожирением.
- В Соединенном Королевстве организуются консультации для стационарных тяжелобольных, в том числе для лиц, страдающих психическими расстройствами. Организуются бесплатные обеды для бездомных. Для примерно 100 одиноких пенсионеров были организованы благотворительные рождественские обеды и предоставлен транспорт. Создан приют для бездомных.

- В 2001 году в Румынию была направлена партия грузовиков с гуманитарной помощью, в том числе с одеждой, другими предметами первой необходимости, а также оборудованием для детских площадок, продуктами питания, игрушками и т.д. Они предназначались в первую очередь для малоимущих жителей многоквартирных домов. Помощь была также оказана в период боснийского кризиса.
- В 2002 году в столице Беларуси Минске было открыто отделение Организации, занимающееся раздачей игрушек и детской одежды. Ранее направлялись партии одежды для школьников. Большие трудности начального периода позади, и поставки гуманитарной помощи продолжаются.
- В Нью-Йорке были проведены переговоры с президентом Шри-Ланки об оказании помощи в возобновлении работы лечебных отделений в новой больнице на 150 коек, в частности в виде поставки больничных коек, оборудования и медикаментов, и создании женской консультации для оказания помощи женщинам, страдающим от насилия в семье. Работа в этом направлении продолжается.
- По возможности, представители Организации принимали участие в конференциях Организации Объединенных Наций и ЮНИСЕФ в Нью-Йорке и Женеве.
- К настоящему времени имеются отделения Организации в Сингапуре, Берлине, Куала-Лумпуре, Шри-Ланке, Хьюстоне, Техасе, Пинанге, Беларуси, на Стейтен-айленде, Нью-Йорк, в Танзании, Милане, Рио-де-Жанейро, Женеве, Замбии, Индии и Париже. В этих центрах есть комнаты для медитации и консультативной помощи.

2. Международная ассоциация сороптимисток

(Общий консультативный статус предоставлен в 1984 году)

1. **Международная ассоциация сороптимисток** является ассоциацией четырех федераций сороптимисток и объединяет 91 517 индивидуальных членов и 3159 клубов в 125 странах и регионах. Будучи всемирной организацией женщин, занимающихся управленческой и профессиональной деятельностью, Ассоциация является глобальным представителем интересов женщин через информирование, защиту и действия, и ее цели состоят в том, чтобы добиться улучшения положения женщин; торжества высоких нравственных норм; прав человека для всех; равноправия, развития и мира через международную добрую волю, взаимопонимание и дружбу. Ассоциация предана идее служения людям на местном, национальном и международном уровне и убеждена, что женщины призваны активно участвовать в принятии решений на всех уровнях общества. Задача Ассоциации состоит в том, чтобы объединять усилия федераций сороптимисток по всему миру; сотрудничать с межправительственными и другими организациями в борьбе за укрепление международного взаимопонимания, доброй воли и мира; пропагандировать цели сороптимизма по всему миру. Все клубы сороптимисток ведут работу по шести единым программным направлениям: экономическое и социальное развитие, образование, окружающая среда, здравоохранение, права человека/положение женщин, международ-

ная добрая воля и взаимопонимание. Ассоциация проводит политику участия на международном и национальном уровне в решении вопросов, касающихся целей и программ движения. В спорных вопросах межгосударственных отношений, партийной политики и вероисповедания Ассоциация придерживается принципа строжайшего нейтралитета.

2. **Участие в конференциях и других совещаниях:** Ассоциация была представлена на всех сессиях ЭКОСОС, заседаниях многочисленных подготовительных комитетов и сессиях вспомогательных органов по тематике Комитета неправительственных организаций по вопросам семьи; Международного союза электросвязи — на Всемирной встрече на высшем уровне по вопросам информационного общества; Комиссии по наркотическим средствам; Комиссии по правам человека; Комиссии по устойчивому развитию; на Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию, состоявшейся в 2002 году в Йоханнесбурге; Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию; на десятом Конгрессе Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию в 2000 году; Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин; Комиссии по положению женщин; Организации Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО); Комиссии социального развития; Комитета для изучения химических продуктов и Комитета по сельскому хозяйству Продовольственной и сельскохозяйственной организации (ФАО); Совета ФАО. Ассоциация была также представлена на других совещаниях и конференциях, в том числе: симпозиуме Международной организации труда «Достойный труд для женщин: гендерное равенство, развитие и мир», 2000 год; конференциях МОТ, 2000–2003 годы; Исполнительном совете Всемирной организации здравоохранения и Ассамблее ВОЗ, 2000–2003 годы; межправительственных переговорах для разработки рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака, 2001–2003 годы; совещаниях по линии УВКБ, 2001–2003 годы; в кампании ЮНЭЙДС, Женева, 2000/01 год; на восьмой региональной конференции по положению женщин в странах Латинской Америки и Карибского бассейна, Лима, 2000 год; ежегодных сессиях Исполнительного совета ЮНИСЕФ, Нью-Йорк, 2001–2003 годы; третьей Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам, Брюссель, 2001 год; сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций: Хабитат II, Нью-Йорк, 2001 год; Международной конференции «Дети как жертвы войны и посланцы мира», Афины, 2001 год; ежегодной конференции Департамента общественной информации и неправительственных организаций, Нью-Йорк, 2000–2003 годы; Генеральной ассамблее Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Организации Объединенных Наций (КОНГО), 2000–2003 годы; Генеральной конференции ЮНЕСКО, Париж, 2000 год; совещаниях Комиссия ЮНЕСКО по коммуникации и новым технологиям, Париж, 2000, 2001 и 2003 годы; Конференции женщин Азии за воспитание культуры мира, Ханой, 2000 год; специальных сессиях Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу, Нью-Йорк, 2002 год, и положению детей, 2002 год; Всемирной конференции по вопросам борьбы с расизмом и расовой дискриминацией, ксенофобией и связанной с ними нетерпимостью, 2001 год; второй Всемирной ассамблее по проблемам старения, Мадрид, 2002 год; Исполнительном совете ЮНИСЕФ, Нью-Йорк, 2002 год; Комитете неправительственных организаций по Фонду Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ), Нью-Йорк, 2001–2003 годы; втором Всемирном конгрессе по

вопросам борьбы с коммерческой эксплуатацией детей, Иокогама, 2001 год; одиннадцатой Всемирной конференции по теме «Табак или здоровье», Чикаго, 2000 год; Глобальном форуме по окружающей среде на уровне министров Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП), Найроби, 2003 год. **Специальные мероприятия включали:** Всемирный день беженцев (УВКБ), 2001 год; Международный женский день, Женева/Нью-Йорк, 2001–2003 годы; Международный день мира, 2000–2003 годы; Всемирный день здоровья, 2000–2003 годы; Всемирный день окружающей среды, 2001–2003 годы; Всемирный день прав человека, 2000–2003 годы; вторую Международную конференцию по вопросам борьбы с торговлей людьми в целях сексуальной эксплуатации, Москва, 2000 год — при спонсорском участии Международной ассоциации сороптимисток и компании «Мирамед»; конференцию «Жив ли еще Киото?», Лондон, 2001 год; мероприятия в рамках десятого Международного дня пожилых людей, 2000 год; Международный день родного языка, 2002 год. Письменные заявления включали: заявления в ЭКОСОС (Женева и Нью-Йорк): (Нью-Йорк): E/CN.6/2003/NGO/2; устные заявления: на 44-й–48-й сессиях Комиссии по положению женщин Ассоциация выступала с индивидуальными или совместными устными заявлениями по актуальным темам, в том числе борьбе с торговлей женщинами и девушками, искоренению насилия в отношении женщин и гендерному равенству. Ассоциация была также в числе инициаторов совместного заявления по положению девочек на специальной сессии Генеральной Ассамблеи по положению детей в 2001 году; совместного заявления неправительственных организаций в МОТ на тему «Работники неофициальной экономики», 2002 год; совместного заявления на третьей сессии межправительственных переговоров с целью разработки рамочной конвенции по борьбе против табака, 2001 год; на международном семинаре КОНГО по вопросам борьбы с расизмом и ксенофобией, Вена, 2001 год; одиннадцатой сессии Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию, 2002 год — Ассоциацией было сделано заявление о практике проведения калечащих операций на женских половых органах и еще одно заявление по вопросу о торговле женщинами и девушками.

3. **Сотрудничество с органами и учреждениями Организации Объединенных Наций:** У Ассоциации есть представители, аккредитованные при ЭКОСОС в Нью-Йорке, Женеве и Вене; Управлении Верховного комиссара по делам беженцев в Женеве; ЮНИСЕФ в Нью-Йорке и Женеве; она включена в список организаций с особым статусом при МОТ, Женева; ЮНИДО, Вена; ЮНЕСКО, Париж; она поддерживает официальные отношения с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО) в Риме и Всемирной организацией здравоохранения в Женеве. В феврале 2003 года Ассоциация официально подтвердила Организации Объединенных Наций, что она поддерживает девять принципов Глобального договора. Ассоциация являлась членом Исполнительного совета КОНГО в 2000–2003 годах. Ассоциация в числе пяти задействованных неправительственных организаций ведет активную работу по «проекту 50» — совместному проекту, начатому 25 лет назад в сотрудничестве с программой совместных мероприятий ЮНЕСКО. «Проект 50» направлен на оказание содействия женщинам развивающихся стран в получении профессиональной и иной подготовки. Представители Ассоциации работали в различных комитетах и рабочих группах неправительственных организаций, в том числе на Всемирной ассамблее здравоохранения; сессиях Комиссии по положению женщин; Комиссии по вопросам

здоровья женщин; ЮНИФЕМ: проблема старения; Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин; Рабочей группы по положению девочек (ЮНИСЕФ): устойчивое развитие.

4. i) Выполнение резолюций Организации Объединенных Наций: Движение сороптимисток по-прежнему является глобальным представителем интересов женщин через информирование, защиту и действия, содействуя укреплению сотрудничества с деловыми кругами, неправительственными организациями-единомышленниками, представителями гражданского общества и учреждениями системы Организации Объединенных Наций. Члены Ассоциации борются за права человека для всех, равноправие, развитие и мир. Они поддерживают резолюции Организации Объединенных Наций через распространение знаний и формирование активной жизненной позиции, в первую очередь через свою преданность идеалам служения людям на местном, национальном и международном уровне и отстаивание той позиции, что женщины должны активно участвовать в принятии решений на всех уровнях общества. В 1999 году Ассоциация, как и в предыдущем четырехгодичном периоде, включила 12 ключевых областей деятельности «Пекинской декларации и Платформы действий» в Основные программные направления Ассоциации на 1999–2003 годы. Она далее сосредоточила внимание на шести тематических программах: женщины против насилия; культура мира; непрерывное обучение; женщины, наука и техника; жилище; и охрана здоровья на протяжении всей жизни. Члены Ассоциации обязались продолжать совершенствовать и упорядочивать свои процедуры мониторинга, оценки и обзора мер, принимаемых правительствами в важнейших для женщин областях, и принимает конкретные шаги для выделения достаточных средств на работу по этим направлениям. Участницы движения сороптимисток во всех странах мира настойчиво призывают национальные правительства к подписанию и ратификации Конвенции и о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и протоколов к ней и к поддержке законов, гарантирующих гендерное равенство. Они также выступают за ратификацию и выполнение Конвенции о правах ребенка. Клубы сороптимисток и представители Ассоциации при Организации Объединенных Наций участвовали в мероприятиях, посвященных специальным годам Организации Объединенных Наций: Международному году культуры мира (2000 год), Международному году добровольцев (2001 год), Международному году экологического туризма (2002 год) и Международному году пресной воды (2003 год). Продолжается работа в области прав человека и улучшения положения женщин в рамках международных воззваний президента Ассоциации от 10 декабря. Участники движения на основе исключительно добровольных взносов ведут работу по улучшению положения нуждающихся женщин: в 2000 году Ассоциация внесла 100 000 фунтов стерлингов на выполнение проекта «Наследие знаний», совместной инициативы с Всекитайской федерацией женщин и Федерацией женщин автономного района Внутренняя Монголия, которая направлена на то, чтобы оказывать финансовую поддержку молодым девушкам Внутренней Монголии, желающим пройти полную шестилетнюю программу обязательного школьного образования и дополнительно получить практические навыки садоводства, животноводства и основ ветеринарии. В сотрудничестве с Всемирной ассоциацией девушек-гидов и скаутов было организовано Международное воззвание президента 2001 года «К миру среди детей». Ассоциация выделила 96 000 фунтов стерлингов на оказание спонсорской помощи участию молодых женщин в семинарах для будущих посланцев мира в странах Африки. Эти молодые женщи-

ны прошли подготовку по таким вопросам, как восприимчивость к культурному многообразию, терпимость, права человека и роль детей в борьбе за мир. По окончании учебной программы они вернулись на родину и там сами проводят семинары. Благодаря международному воззванию президента 2002 года удалось собрать 111 500 фунтов стерлингов на проект «Море любви», выполняемый в сотрудничестве с организацией «Врачи без границ» и направленный на профилактику ВИЧ/СПИДа среди матерей и детей на Украине, оказание им медицинской и моральной помощи. В 2003 году предметом международного воззвания президента стала «Программа защиты человеческого достоинства», выполняемая в сотрудничестве с проектом в интересах парагвайского народа и направленная на решение проблем экономического неравенства через образование, профессиональную подготовку и трудоустройство парагвайских женщин и семей. Работа в рамках этого воззвания продолжается. Ассоциация также выполняет четырехгодичные международные проекты. В 1999 году был начат четырехгодичный проект Ассоциации, рассчитанный на 1999–2003 годы: «Руки и ноги для жизни» и выполняемый в сотрудничестве с Международным комитетом Красного Креста. Этот проект охватывает Афганистан, Анголу и Грузию и предусматривает принятие мер по восстановлению человеческого достоинства жертв противопехотных мин: благодаря этому проекту люди вновь получают возможность передвигаться самостоятельно и вернуться к нормальной жизни. Речь идет о самом успешном четырехгодичном проекте Ассоциации, в ходе которого были собраны пожертвования на сумму свыше 1 112 000 фунтов стерлингов. В июле 2003 года был начат четырехгодичный проект 2003–2007 годов. Проект «Независимость для вдов войны» является совместным проектом Ассоциации и организации «Женщины за международную женскую солидарность». Этот проект выполняется в Боснии и Герцеговине, Руанде и Афганистане и предусматривает такие мероприятия, как обучение ремеслу и развитие организаторских способностей, микрокредитование и спонсорскую помощь, благодаря чему 1200 женщин будут ежемесячно получать возможность иметь достаточно средств для содержания своих семей на период прохождения женщинами программы ремесленного обучения. ii) Проводились консультации между представителями Ассоциации, сотрудником по связи с представителями Ассоциации (сейчас директором по программе Ассоциации) и сотрудниками Секретариата Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, Женеве и Вене по актуальным вопросам повестки дня соответствующих органов Организации Объединенных Наций. В период 2000–2003 годов президенты Ассоциации наносили визиты и проводили регулярные консультации с представителями Секретариата Организации Объединенных Наций и секретариатами ее специализированных учреждений в Нью-Йорке, Женеве, Вене и штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже. В 2002 году избранный, но еще не вступивший в должность президент Ассоциации имел честь выступить на «круглом столе» участников заседаний ЭКОСОС высокого уровня по вопросу о роли развития людских ресурсов в процессе развития. iii) Подготовка докладов и/или других материалов по просьбе ЭКОСОС и его вспомогательных органов или по просьбе Секретариата Организации Объединенных Наций. Ассоциация со всем необходимым вниманием реагировала на многочисленные сообщения, направляемые неправительственным организациям учреждениями Организации Объединенных Наций: просьбы представить информацию, ответить на вопросники или предложить экспертов для участия в специальных мероприятиях и совещаниях. iv) Прочие примеры участия в консультативной и основной деятельности.

Экономическое и социальное развитие: Ассоциация концентрировала внимание на проблеме нищеты и растущих последствиях глобализации. Члены Ассоциации вели неустанную работу по всем направлениям с целью оказания дополнительной помощи тем, кто терпит социально-экономические лишения по причине пола, инвалидности или социальной изоляции. При этом все большее внимание делается на конструктивное партнерство с другими неправительственными организациями и правительствами на данном направлении: Движение сороптимисток Папуа — Новой Гвинеи принимает активное участие в выполнении проекта по устойчивому развитию в сотрудничестве с ассоциацией неправительственных организаций «Кибунг» Моробе, объединяющей 55 неправительственных организаций. Сороптимистки Камеруна в сотрудничестве с министерством юстиции Канады и Международной сетью юридических консультаций разработали программы правового просвещения населения. С энтузиазмом откликаясь на призыв ЭКОСОС 2000 года к международному сообществу работать сообща для ликвидации «цифровой пропасти» между Севером и Югом, участницы Движения сороптимисток по всему миру взялись за разработку проектов по обучению неимущих женщин компьютерной грамотности.

Образование: Ассоциация продолжала работу по одному из важнейших направлений Пекинской платформы действий: неравенство и недостаточный уровень образования женщин, и их неравноправие в доступе к образованию и профессиональной подготовке. Были выделены многочисленные гранты в поддержку учащих женщин и девушек, как в форме индивидуальных стипендий, так и через программы строительства школ и поставку школьных принадлежностей. В этой области выполнялись различные проекты: от заботы о беспризорных детях и детях-солдатах до обучения языкам и основам демократии.

Окружающая среда: Мероприятия Ассоциации в области окружающей среды в этом четырехгодичном периоде строились вокруг Повестки дня на XXI век. Были изданы адаптированные варианты этого документа для конечных пользователей, а на местах были созданы многочисленные комитеты в поддержку Повестки дня на XXI век. В соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций, Ассоциация продолжала деятельность, направленную на снабжение населения чистой питьевой водой, через строительство колодцев, поддержку благотворительных проектов по водоснабжению и просветительскую деятельность по вопросам рационального водопользования. Сороптимистки активно пропагандировали цели Международного года гор Организации Объединенных Наций и Всемирного дня водных ресурсов на семинарах и лекциях по их тематике. Среди других вопросов, над решением которых работали члены Ассоциации по всему миру, были организация удаления отходов, устойчивое развитие и безопасная окружающая среда для женщин.

Здравоохранение: Ассоциация решительно поддерживала цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия: многие из ее мероприятий, направленных на борьбу с пандемией ВИЧ/СПИДа, проводились при активном участии клубов сороптимисток в странах Африки и Азии и странах с переходной экономикой. Среди них были такие мероприятия, как поддержка инициатив ЮНИСЕФ в интересах детей-сирот, больных СПИДОм, просветительские программы Ассоциации, перевод брошюр на местные языки и раздача дойных коз семьям, пострадавшим от СПИДа. По всему миру выполнялись также полезные проекты по такой тематике, как борьба с наркоманией, охрана материнства, рак молочной железы, борьба с курением, болезнь Альцгеймера и многим другим вопросам. **Положе-**

ние женщин в области прав человека: Права человека являются краеугольным камнем движения сороптимисток: в течение Десятилетия образования в области прав человека Организации Объединенных Наций в центре деятельности Ассоциации находился принцип равноправия мужчин и женщин. Ею выполнялись проекты по пропаганде своей позиции и принятию практических мер по проблематике торговли людьми, практике проведения калечащих операций на женских половых органах и всем формам насилия в отношении женщин. Кроме того, ежегодно в День прав человека организуется выступление с президентским воззванием.

Международная добрая воля и взаимопонимание: Координатор Ассоциации по мероприятиям в области формирования международной доброй воли и взаимопонимания сообщает, что за прошедший четырехгодичный период работа в этой области значительно активизировалась благодаря тому повышенному вниманию, которое этому направлению уделяла Организация Объединенных Наций в ходе Десятилетия борьбы за мир, Международного года культуры мира, а также благодаря объявлению 21 сентября Международным днем мира. Несмотря на национальные, языковые, религиозные, этнические и культурные барьеры, участники Движения сороптимисток вели миссионерскую работу в поисках понимания и определения того, что нас объединяет, а не разъединяет. Это миссионерское призвание находит проявление в разнообразных проектах и мероприятиях, таких, как международные детские лагеря отдыха, практическая и моральная поддержка иммигрантов и беженцев, Конференция «Борьба за мир среди молодежи» в Кении и строительство межконфессиональной деревни на Филиппинах. Ассоциация содействовала достижению целей Организации Объединенных Наций на своих международных конференциях и встречах и конференциях и встречах своих федераций-членов, включая соответствующие темы Организации Объединенных Наций в свою повестку дня и привлекая докладчиков от Организации. Ассоциация издает ежеквартальный журнал «Международная сороптимистка» (на английском, французском и японском языках), широко распространяемый в системе Организации Объединенных Наций. В журналах четырех федераций также подробно освещается работа Организации Объединенных Наций и ее специализированных учреждений. Еще одним инструментом пропаганды идей движения стал изданный Ассоциацией сборник программных заявлений «О нашей позиции», отражающих позицию движения по актуальным вопросам современности. Кроме того, Ассоциация выпускает ряд тематических брошюр в поддержку деятельности Организации Объединенных Наций, широко используемых сороптимистками и другими неправительственными организациями и свидетельствующих о синергизме программных направлений деятельности Ассоциации и программной тематики Организации Объединенных Наций. Среди них следует выделить: «Женщины участвуют в строительстве лучших населенных пунктов через партнерство» для Хабитат, Стамбул+5, 2001 год; «Движение сороптимизма: сделать права ребенка реальностью», 2001 год; «Пожилые женщины: период заката или расцвета?», 2002 год, для Конференции по вопросам старения в Мадриде; и «Стихийные бедствия: женский взгляд» для сессии Комиссии по положению женщин 2002 года.

3. Всемирная ассоциация девушек-гидов и скаутов

(Общий консультативный статус предоставлен в 2000 году)

Часть I

Изменения после 2000 года

Объем и/или источники финансирования

Благодаря более активной работе по привлечению средств, например, в форме субсидируемых пеших марш-бросков и пробегов, вырос объем финансирования Ассоциации.

Изменения в членском составе

В настоящее время в Ассоциацию входят 144 страны.

В 2002 году ассоциированными членами стали: Армения (Ассоциация девушек-гидов и скаутов Республики Армении); Малави (Ассоциация девушек-гидов Малави); Чад (Ассоциация гидов Чада); Катар (Ассоциация скаутов и гидов Катара); Камбоджа (Ассоциация девушек-гидов Камбоджи).

В 2002 году следующим организациям было предоставлено полное членство: Беларусь (Ассоциация белорусских гидов); Эстония (Эстонская ассоциация гидов); Гондурас (Национальная ассоциация девушек-гидов Гондураса); Антигуа и Барбуда (Национальная скаутская организация Антигуа и Барбуды); Руанда (Ассоциация гидов Руанды); Сенегал (Ассоциация гидов Сенегала); Буркина-Фасо (Ассоциация гидов Буркина-Фасо).

Часть II

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов, крупных конференций и совещаний Организации Объединенных Наций

Ассоциация имеет сотрудника по связи с ЭКОСОС в Таиланде, который присутствует на совещаниях ЭКОСОС и других соответствующих совещаниях в Азиатско-Тихоокеанском регионе и шесть групп представителей при Организации Объединенных Наций в шести городах деятельности Организации: Рим, Женева, Париж, Найроби, Нью-Йорк и Вена. Эти представители-добровольцы участвуют от имени Ассоциации в работе совещаний Организации Объединенных Наций по тематике, близкой к целям и задачам Ассоциации, а именно по вопросам развития девушек и молодых женщин. Через представителей при Организации Объединенных Наций Ассоциация ведет работу по поддержанию и развитию сотрудничества с учреждениями системы Организации Объединенных Наций, и в конкретных случаях представители при Организации содействовали участию Ассоциации в крупных мероприятиях Организации Объединенных Наций.

За период с 2000 года представители Ассоциации при Организации Объединенных Наций и представители организаций-членов участвовали в работе

более 350 конференций, семинаров и других мероприятий по линии Организации Объединенных Наций/неправительственных организаций.

2001 год

- Подготовительный комитет к специальной сессии Генеральной Ассамблеи по положению детей, июнь, Нью-Йорк.
- Специальная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу, июнь, Нью-Йорк.
- Комитет по ликвидации дискриминации в отношении женщин, июль, Нью-Йорк.
- Всемирный форум молодежи, август, Сенегал.
- Тридцать первая сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО, ноябрь, Париж.

2002 год

- Специальная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по положению детей — Ассоциация отвечала за групповую дискуссию по теме «девушки как выразители своих интересов»; кроме того, делегация Ассоциации принимала непосредственное участие в редактировании заключительного документа, май, Нью-Йорк.
- Всемирная встреча на высшем уровне по проблемам продовольствия: пять лет спустя. Ассоциация организовала коллоквиум для примерно 200 участников; выступила молодая женщина из Бурунди, июнь, Рим.
- Всемирный форум гражданского общества. Ассоциация выступила с презентацией, июль, Нью-Йорк.
- Всемирный саммит по устойчивому развитию, сентябрь, Йоханнесбург.

2003 год

- Региональное совещание ВОЗ для стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Ассоциация была в числе трех неправительственных организаций, которым на совещании было предоставлено слово, сентябрь, Филиппины.
- Всемирный саммит по информационному обществу. Ассоциация участвовала в организации коллоквиума Всемирной ассоциации молодых женщин-христианок на тему «Молодые женщины и информационные технологии»; имела свой стенд, декабрь, Женева.
- Международная конференция неправительственных организаций (ЮНЕСКО). Ассоциация предоставила приглашенного докладчика для коллоквиума на тему «Молодежь и глобализация», декабрь, Париж.

Инициативы Ассоциации в поддержку общих целей и задач Организации Объединенных Наций

Организации, входящие в Ассоциацию, ведут работу по достижению всех целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в то время как Ассоциация уделяет основное внимание следующим четырем:

- содействие достижению гендерного равенства и предоставление женщинам более широких прав и возможностей
- улучшение охраны материнства
- борьба с ВИЧ/СПИДом и другими болезнями
- содействие развитию образования для девушек.

Содействие достижению гендерного равенства и предоставление женщинам более широких прав и возможностей

Ассоциация работает с девушками и молодыми женщинами. Девушкам с раннего возраста предоставляется возможность в безопасной среде развивать свои способности как лидера. Организации-члены, объединяя в своих рядах молодых женщин, создают возможности для духовного роста и развития девушек в условиях женского коллектива. Ассоциация содействует развитию среди молодых женщин качеств лидеров через участие в международных семинарах, таких, как семинар Джульетты Лоу. Все программы Ассоциации направлены на то, чтобы содействовать расширению прав девушек и молодых женщин как полноправных и равноправных членов общества, способных самостоятельно принимать решения и делать выбор. Текущая тема трехгодичной программы работы «Наши права и наши возможности» строится вокруг идеи формирования общечеловеческой гражданской позиции у каждой отдельно взятой личности и у коллектива. Она направлена на то, чтобы расширить понимание концепции основных прав человека, помочь людям занять активную и позитивную позицию и добиваться соблюдения этих прав не только для себя, но и для окружающих. Через всестороннюю систему поддержки инициатив можно добиться того, чтобы индивидуальные члены, воспользовавшись предоставленными правами, стали активными и полезными членами коллектива и мирового сообщества.

Улучшение охраны материнства

В сотрудничестве с Всемирной организацией здравоохранения Ассоциация готовится к развертыванию разъяснительно-пропагандистской кампании по профилактике подростковой беременности, в ходе которой особое внимание будет уделено проблемам подростковой беременности и отрицательным последствиям раннего материнства для здоровья молодых женщин. Через просвещение и распространение информации кампания будет подчеркивать тезис о том, что женщина вправе сама принимать решения и определять свою судьбу.

Борьба с ВИЧ/СПИДом и другими болезнями

Ассоциация начала просветительскую программу «Зачетный значок по СПИДу», которая направлена на то, чтобы просвещать и информировать молодежь о том, какую опасность представляют ВИЧ/СПИД, как обезопасить себя от инфекции, а также учит их состраданию, уважительному отношению и заботе о тех, кто инфицирован ВИЧ/СПИДом. Почти все организации — члены Ассоциации задействованы в этой просветительской программе, особенно организации в африканских странах, чья огромная работа и новаторство в решении проблемы СПИДа получили признание Нельсона Манделы, Питера Пьюта и Билла Гейтса.

Программа «Зачетный значок по СПИДу» стала возможной благодаря объединению ресурсов и научного потенциала Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ); Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН); Фонда Организации Объединенных Наций по народонаселению (ЮНФПА); Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО); Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ); Всемирного банка и Программы Организации Объединенных Наций по международному контролю над наркотиками (ЮНДКП).

Ассоциация входит также в «Большую семерку» молодежных альянсов, которые совместно борются со СПИДом в Африке и надеются вовлечь в ряды своих сторонников 30 миллионов молодых людей. В марте 2003 года в Дакаре состоялся ежегодный форум, на котором молодежь встретилась с представителями ЮНЭЙДС и других учреждений системы Организации Объединенных Наций. Ассоциация выполняет также проекты в области репродуктивного здоровья, которые посвящены борьбе с другими болезнями, такими, как заболевания, передаваемые половым путем, и многие организации-члены занимаются проектами вакцинации и профилактики бешенства, полиомиелита и малярии.

Содействие развитию образования для девушек

Ассоциация постоянно содействует развитию формального и неформального образования для девушек и молодых женщин. Одним из шести направлений деятельности в рамках предыдущей трехгодичной темы «Формирование общечеловеческой гражданской позиции» являлось образование (доклад прилагается), и в рамках темы текущего трехлетия «Наши права и наши обязанности» одним из шести прав является «право на получение образования». Ассоциация сотрудничает в этой области с Всемирной кампанией за образование и ЮНИСЕФ, и в 2003 году подписала с ЮНИСЕФ меморандум о взаимопонимании.

Участие Ассоциации в борьбе за мир

Движения скаутов и гидов всегда боролись за мир, и в XXI веке они продолжают эту борьбу. В 2003 году Ассоциация в сотрудничестве с Международной ассоциацией сороптимисток организовала в Руанде семинар «К миру среди детей» для подготовки группы молодых африканских женщин к миссии посланцев мира. Эти молодые женщины получили возможность пройти подготовку по таким вопросам, как права ребенка, умение вести переговоры и бороться за мир, и воспользовались ею, и в настоящее время им оказывается финансовая помощь для выполнения их собственных проектов борьбы за мир с участием детей у себя на родине. «Право на жизнь в мирных условиях» является одним из шести прав в рамках темы текущего трехлетия. Как уже указывалось выше, просветительская программа «Зачетный значок по СПИДу» пользуется поддержкой многих учреждений системы Организации Объединенных Наций и то же самое можно сказать и о кампании по предупреждению подростковой беременности.

4. Молодежное движение за единство и добрую волю

(Общий консультативный статус предоставлен в 1996 году)

Молодежное движение за единство и добрую волю является неправительственной организацией, базирующейся в Индии. Движение критически оценивает существующие социальные институты с точки зрения интересов неимущих и стремится к тому, чтобы предоставить им больше прав и возможностей участвовать в конструктивном переустройстве общества. Движение считает, что будущее за обществом, в основе которого лежат принципы равенства, справедливого распределения благ и атеизма. Эти ценности не знают кастовых, классовых, религиозных, половых, возрастных, этнических или языковых различий. Они основаны на свободе от любых форм эксплуатации и насилия и ведут к обществу, где торжествуют честность и уважение демократических форм правления и процессов. В этой связи на Движение возложена миссия дать угнетенным и маргинализированным слоям более широкие возможности и права путем содействия работе их организаций и институтов в направлении формирования равноправного партнерства в целях развития, гарантируя соблюдение прав человека на безопасное, достойное и мирное существование. Для этого необходимо укреплять связи и партнерские отношения с различными представителями гражданского общества, такими, как общественные движения, учебные учреждения и правительственные органы, и работать во имя активизации процессов демократизации общества. Пять принципов жизненного кредо Движения: гендерное равенство, социальная справедливость, атеизм и демократия, экологическая справедливость, честность и добропорядочность. Главная цель Движения: демократизация общества, государственной и экономической системы в интересах всех женщин, мужчин, молодежи и детей.

В период 2000–2003 годов Движение провело коренной пересмотр своей стратегии. В результате были созданы самостоятельные подразделения: Движение-центр, Аграрное движение, Городское движение и Движение-консалтинг, и каждое из них занимается своей тематикой. Благодаря такой децентрализации удалось добиться применения более целостного подхода к вопросам развития человека и, тем самым, повысить эффективность и расширить масштабы деятельности Движения.

Каждое подразделение (Городское движение, Аграрное движение, Движение-консалтинг и Движение-центр) следует своей повестке дня в рамках общих целей Молодежного движения. Городское движение постепенно превратилось из подразделения, которое в первую очередь занималось такими вопросами, как решение жилищного вопроса и поиск источников дохода в Мумбаи, в подразделение, занимающееся глобальными проблемами населенных пунктов, в том числе комплексом мероприятий по городской окружающей среде и управлению городским развитием. Аграрное движение ведет работу в трех штатах: Махараштра, Мадья-Прадеш и Гуджарат по вопросам природных ресурсов и источников дохода для сельской бедноты, а в последнее время все чаще обращается к вопросам основных прав человека и социальной дискриминации. Движение-консалтинг занимается поиском новаторских подходов к решению вопросов устойчивого развития. В последние годы Движение-консалтинг занималось вопросами оказания помощи в случае стихийных бедствий и социальных катастроф, таких, как землетрясение в Кутче (Гуджарат) в 2001 году и

массовые беспорядки в Гуджарате в 2002 году. В нем действуют три сектора, которые занимаются вопросами борьбы со стихийными бедствиями, рационального природопользования, эффективного управления и организационного строительства. Движение-центр было создано в целях реализации обязательств Молодежного движения в области улучшения профессиональной подготовки и развития потенциала представителей гражданского общества в деле решения проблем, связанных с нынешними изменениями в политической и социально-экономической обстановке. Движение-центр было учреждено 30 августа 2001 года. Его задача — содействовать воплощению мечты Молодежного движения о создании гуманного человеческого общества через профессиональную подготовку по вопросам прав человека, помогать поддержанию связей между всеми группами, ведущими работу в области прав человека, и предоставлять женщинам и девушкам временное пристанище. Движение поддерживает широкие связи с другими организациями, о чем свидетельствует его активное участие во Всемирном социальном форуме (ВСФ) с самой первой сессии (2001 год). Движение входит в Индийский рабочий комитет, занимающийся разработкой программных направлений реализации в Индии рекомендаций ВСФ. Оно также содействовало успешному проведению в 2003 году Азиатского социального форума и организации семинаров и коллоквиумов. В том же 2003 году Учебный центр по вопросам прав человека для стран Южной Азии в сотрудничестве с Учебным центром по вопросам прав человека для стран Азии, являющимся совместным детищем Народного движения за образование по правам человека и нашего Движения, организовал пятинедельную учебную программу по вопросам прав человека для представителей Азиатско-Тихоокеанского региона.

Участие в других международных ассоциациях: Движение входит в Международную коалицию «Хабитат», глобальную организацию, борющуюся за право человека на жилье; также входит в состав бюро Народного движения за образование по правам человека, базирующегося в Соединенных Штатах; тесно сотрудничает с базирующейся также в Соединенных Штатах международной организацией «СТРИИ», которая занимается проблемами женщин и девушек Индии; является членом Индийской национальной федерации уличных торговцев и Кампании за упразднение детского труда; и участвует также в работе сельских сетей «Видарбха Лок Викас Манч» и Фонда сотрудничества в целях развития в Махараштре, равно как и сетей на местном, национальном и международном уровне, которые преследуют близкие Движению цели.

Проекты и мероприятия по линии Организации Объединенных Наций

- В 2000-2001 годах Движение стало членом Международного комитета неправительственных организаций по правам человека в области торговли и инвестиций, который ведет работу по более активному вовлечению системы прав человека Организации Объединенных Наций в решение вопросов, порождаемых глобализацией экономики, и содействию интеграции принципов прав человека в процесс выработки и реализации экономической политики.
- Движение содействовало решению инфраструктурных проблем, с которыми сталкивается бедное население Бхабрекан Нагар, Мумбаи, в рамках совместного проекта Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Департамента по науке и технике (ДНТ).

Движение участвовало в Международной конференции по финансированию развития, проведенной в марте 2002 года в Монтеррее, Мексика, и посвященной, в частности, обсуждению вопросов торговли и финансов в поисках выхода из финансового кризиса, переживаемого странами Юга. Движение принимало активное участие в подготовке этой Конференции.

Участники Движения присутствовали на специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по положению детей, состоявшейся 8–10 мая 2002 года в Нью-Йорке. Движение участвовало в ней в качестве члена Индийской федерации за права ребенка, являющейся сетью неправительственных организаций Индии. Оно также сотрудничало с Форумом за права ребенка и другими неправительственными организациями в подготовке «альтернативного текста неправительственных организаций» от 19 апреля 2002 года в ответ на проект предложений Председателя от 18 марта 2002 года в связи с подготовкой к специальной сессии по положению детей. Кроме того, Движение, Организация по правам человека и Международная коалиция «Хабитат» организовали совместными усилиями параллельное мероприятие на тему «Дети и жилье» в период проведения специальной сессии Генеральной Ассамблеи по положению детей. Мероприятие привлекло внимание к проблемам детей в контексте прав на жилье.

- 26 августа — 4 сентября 2002 года представители Движения участвовали в Йоханнесбургской встрече на высшем уровне Организации Объединенных Наций в Южной Африке. На этой встрече была проведена оценка прогресса, достигнутого в вопросах устойчивого развития за период с момента проведения Встречи на высшем уровне «Планета Земля» в 1992 году. Движение сыграло полезную роль в подготовке к встрече, в частности приняло участие в Форуме по правам человека и в сотрудничестве с другими организациями организовало ряд параллельных мероприятий.
- Движение участвовало в работе Препкома-III к Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию (совещание Подготовительного комитета), Нью-Йорк, 25 марта — 5 апреля 2002 года.
- При поддержке Службы связи Организации Объединенных Наций с неправительственными организациями Движение также внесло вклад в работу Препкома-IV к этой встрече, Бали, Индонезия, 27 мая — 7 июня 2002 года, приняв участие в форумах по правам человека, науке и технике, положению женщин и водным ресурсам и выступив по различным вопросам с изложением соответствующего положения в Индии.
- Движение было также задействовано в исследовании Научно-исследовательского института социального развития при Организации Объединенных Наций (ЮНРИСД), которое было опубликовано 30 сентября 2002 года под заголовком «Сводный доклад: партнерство за лучшее будущее городов». Сам проект назывался «Добровольная деятельность и демократия на местах (ЮНРИСД-ДООН)». Он был направлен на сбор информации о взаимоотношениях и сотрудничестве между местными общинами и органами самоуправления в девяти городах мира.
- В сентябре 2003 года силами Движения как члена Рабочей группы Мумбаи по Конвенции о правах ребенка был подготовлен альтернативный

доклад к первому периодическому докладу Индии (2002 год) для Комитета Организации Объединенных Наций по Конвенции о правах ребенка. В докладе Движения была дана альтернативная оценка положения дел с правами ребенка в Индии.

- В том же 2003 году Движение в сотрудничестве с Мумбайским фондом образования вышли в ЭКОСОС с предложением по проекту развития приносящей доход деятельности в штате Махараштра.
- Движение активно поддерживает цели в области развития, сформулированные в 2000 году в Декларации тысячелетия. Оно даже участвовало в совещаниях, призванных помочь правительству Индии выполнить свои обещания по достижению этих целей, которые сходны с целями Движения. В качестве примеров можно назвать искоренение крайней нищеты и голода и обеспечение всеобщего начального образования. Кроме того, Движение помогло директору кампании по целям в области развития выступить с презентацией (2003 год) перед группой по правам человека в рамках подготовки к ВСФ 2004 года.
- Представители Движения участвовали в региональной конференции «Образование в области прав человека в Азиатско-Тихоокеанском регионе: постановка задач и определение стратегии» 10–12 ноября 2003 года в Бангкоке. Она была организована совместными усилиями Азиатско-Тихоокеанского центра по образованию в целях международного взаимопонимания и Азиатского регионального центра образования в области прав человека при поддержке Азиатско-тихоокеанского информационного центра по правам человека («Хьюрайтс-Осака»). Вслед за конференцией там же 13 ноября 2003 года был проведен практикум для инструкторов из стран Азии, организованный силами Азиатского регионального центра образования в области прав человека. Управление Верховного комиссара по правам человека (УВКПЧ) оказало поддержку этому мероприятию по теме «Популярные методики интерактивного обучения в области прав человека для уязвимых, неимущих и маргинализированных групп населения» в рамках четвертого этапа своего исследования по одноименной теме. В ходе обоих мероприятий Движение поделилось опытом, накопленным при выполнении программ образования в области прав человека, и конкретными методиками, применяемыми им при работе с уязвимыми, неимущими и маргинализированными группами населения.